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„Mali sme prinášať 
obetu Bohu na oltári, 
teraz mu dvíhame 
namiesto hostií svoje 
utrpenia a životy.“

BLAHOREČENIE 
ŠAŠTÍN

Modlitbou za požehnané ovocie 
blahorečenia

Finančne na účet číslo: 
IBAN: SK07 0900 0000 0052 1257 3655
SWIFT: GIBASKBX
poznámka pre prijímateľa: HAVLIK

95
členov

PIATOK 30. 8. 
Bratislava • Kostol sv. Vincenta de Paul (Ružinov)

pod názvom FAMVIN združuje viac ako 
160 inštitúcií zahŕňajúcich viac ako 
4 milióny ľudí – zasvätených i laikov – ktorí 
nasledujú Ježiša Krista v službe núdznym.
Poslaním Vincentskej rodiny je v tvári každého núdzneho objavovať 
tvár Ukrižovaného Krista. Každá tvár je obrazom Boha, ktorý sa 
nám predstavuje a povoláva celú Vincentskú rodinu do misijnej 
služby v duchu evanjeliového: „Poslal ma hlásať evanjelium chudob-
ným (Lk 4, 18).“

Vetvy Vincentskej rodiny na Slovensku:
Misijná spoločnosť sv. Vincenta de Paul (CM – vincentíni), 
Spoločnosť dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul (DKL – 
vincentky), Kongregácia milosrdných sestier sv. Vincenta de Paul 
(SMVS – satmárky), Spoločnosť Máriiných sestier Zázračnej me-
daily (Máriine sestry – MS), Národné združenie spolkov kresťanskej 
lásky sv. Vincenta de Paul (NZ SKL), Spolok sv. Vincenta de Paul na 
Slovensku (SVdP), Združenie mariánskej mládeže (ZMM), Združenie 
Zázračnej medaily (ZZM), DEPAUL SLOVENSKO nezisková organizá-
cia a Vincentskí laickí misionári (MiSeVi)

Misijná spoločnosť (CM – Congregatio missionis) založená v roku 
1625 sv. Vincentom de Paul je spoločenstvo kňazov a bratov 
u nás známych aj pod menom vincentíni. Svoj život zasväcujú Bohu 
zložením jednoduchých sľubov chudoby, čistoty, poslušnosti a vytr-
valosti v povolaní pre ohlasovanie evanjelia všetkým ľuďom, najmä 
však chudobným. Slovenskí vincentíni vykonávajú ľudové misie, 
starajú sa o formáciu budúcich kňazov a duchovné vedenie vetiev 
Vincentskej rodiny, slúžia núdznym nielen na Slovensku, ale aj 
v Čechách, Maďarsku, USA, na Ukrajine, Taliansku a Hondurase. 

Sviatosť zmierenia bude možné prijať pred a počas svätých omší.

Ďakovná svätá omša spojená s uložením relikvií11.00

NEDEĽA 1. 9. 
Bratislava • Kostol sv. Vincenta de Paul (Ružinov)
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Všemohúci Bože, ty vkladáš do ľudských sŕdc sväté túžby. 

Tvoj verný a pokorný služobník, seminarista Ján Havlík,

 sa túžil stať misionárom a svojho povolania 

sa nevzdal ani vtedy, keď bol väznený, zosmiešňovaný, 

ponižovaný a mučený. Všetko hrdinsky znášal 

pre teba, s tebou a z lásky k tebe.

 Na príhovor Nepoškvrnenej Panny Márie a na jeho príhovor 

udeľ nám túto osobitnú milosť ... a tiež lásku k Bohu, 

pravú zbožnosť a naplnenie nášho povolania. 

Skrze Krista, nášho Pána. Amen.

Ján Havlík – mučeník vernosti

Modlitba o pomoc 
na príhovor Jána Havlíka

Svedectvo o milostiach a zázrakoch na príhovor Jána Havlíka 
nám oznámte, prosím, na adresu: Misijná spoločnosť sv. Vincenta de Paul, 

sv. Vincenta 1, 821 03 Bratislava 2, sekretar@vincentini.sk  

Imprimatur: Mons. Stanislaus Zvolenský, 
Archiepiscopus Metropolita Bratislaviensis,
Bratislavae, die 31 Maii 2013. Nr. 2275/2013 

Jánova vernosť a vytrvalosť bola zjavná už v útlom veku. Hoci 
z chudobnej rodiny, ale vychovávaný v hlbokej viere, neúnavne 
pracoval na uskutočnení svojho cieľa. Aby sa mohol stať kňazom – 
misionárom, 12 ročný denne dochádzal 16 kilometrov pešo do školy 
v Holíči. Neskôr, vo veľkých otcových topánkach a obnosenom 
kabáte, 36 kilometrov bicyklom do Skalického gymnázia. K svojmu 
cieľu sa najviac priblížil, keď sa popri štúdiu na gymnáziu stal 
chovancom „malého seminára“ Misijnej spoločnosti sv. Vincenta 
de Paul v Banskej Bystrici.

Po násilnom vytrhnutí  z noviciátu počas barbarskej noci v máji 
1950 a preškoľovaní na nútených prácach na Priehrade mládeže 
v Nosiciach, opäť preukázal svoju neochvejnosť a vernosť. Spolu 

s ďalšími novicmi, pod vedením P. Štefana Krištína, CM, začal štu-
dovať v tajnom bohosloveckom seminári v Nitre. Tento bol po roku 
fungovania odhalený a násilne ukončený. 

Súd pod hlavičkou „Štefan Krištín a spol.“, po dvoch rokoch 
ťažkého mučenia a krutých výsluchov, skončil pre jeho obete trestom 
vo výške takmer 200 rokov. Z toho pre Jána 11 rokov v jáchymovských 
uránových baniach za velezradu. Pre niekoho koniec – pre Jána 
začiatok. Svojmu blízkemu priateľovi, krajanovi a spoluväzňovi 
Antonovi Srholcovi raz povedal: „Pripadám 
si tu ako na misiách. Veď lepšie a nároč-
nejšie pôsobisko by si nemohol želať 
žiaden misionár.“ 

Práve vo väzení, uprostred týchto 
„stratených existencií“ objavil, že aj keď 
nemôže byť misijným kňazom, môže byť 

1928 – narodil sa 12. februára 
vo Vlčkovanoch (dnešné Dubovce) 
na Záhorí rodičom Karolovi a Justíne
1941 – bol prijatý na reálne štátne gymnázium v Skalici
1943 – stal sa chovancom Apoštolskej školy Misijnej spoločnosti 
sv. Vincenta de Paul v Banskej Bystrici
1945 – po prechode frontu bol na jar poslaný domov do Vlčkovian, 
po vojne sa vrátil do Banskej Bystrice, aby pokračoval v štúdiu
1949 – po maturite vstúpil do noviciátu Misijnej spoločnosti
1950 – počas „barbarskej noci“ z 3. na 4. mája bol násilne odvlečený 
z noviciátu a zavlečený na „preškoľovanie“ do Kostolnej a následne 
na nútené práce na „Priehradu mládeže“ pri Púchove
1950 – na jeseň s ďalšími novicmi začal tajne študovať teológiu 
popri zamestnaní v podnájme v Nitre
1951 – 29. októbra do ich podnájmu vtrhla ŠtB a všetkých zatkla

1953 – 5. februára bol Ján Havlík za „velezradu“ odsúdený 
na 14 rokov väzenia; po odvolaní mu bol trest zmiernený na 10 rokov 
v uránových baniach v Jáchymove a v Bytízi 
1958 – v máji bol znovu obvinený – za údajnú konšpiračnú činnosť 
a eskortovaný do vyšetrovacej väzby v Prahe na Pankráci a v Ruzyni, 
kde podstúpil ťažké fyzické a psychické mučenie
1959 – bol odsúdený na ďalší rok väzenia, ako dvojnásobný väzeň 
tak stratil právo na udelenie milosti; postihnutý ťažkou chorobou 
srdca bol eskortovaný do väzenia Valdice
1960 – bol prevezený do väznice Praha – Pankrác a nasadený 
na ťažké betonárske a panelárske práce
1961 – nevyliečiteľne chorý a neschopný práce bol odoslaný 
na Slovensko do väznice v Ilave, kde bol neskôr hospitalizovaný 
v ilavskej väzenskej nemocnici
1962 – 29. októbra po odpykaní plnej výšky trestu bol prepustený 
na slobodu
1965 –  27. decembra v jednej zo skalických uličiek, postojačky, 
opretý o popolnicu jedného z domov zomrel na následky neľudského 
zaobchádzania, mučenia a ťažkej práce

Nezlomný: 
život plný vytrvalosti

misionárom. Vždy ochotný pomôcť, 
podeliť sa aj na úkor svojho zdravia, 
veselý a pokojný. Nikdy nezradil 
iných pre falošnú víziu svojej 
slobody alebo ponúkaných možných 
výhod. Odmenou mu boli ďalšie 
obvinenia, tvrdé výsluchy, bitky, 
týranie, najhoršie práce. Ani 
v najťažších chvíľach však neprestal 
byť verný svojej túžbe stať sa 
kňazom – vincentínom. 

MUKL číslo A 011 355
Jeho cesta ku kňazstvu bola dras-
ticky prerušená v čase komunizmu 
a jeho životný sen bol označený za 
protištátnu činnosť. Po zatknutí 
v roku 1951 bol vo vykonštruovanom 
procese v roku 1953 odsúdený na 
14 rokov väzenia v pracovnom tábore 
Rovnosť v Jáchymovských uránových 
baniach. Stal sa z neho MUKL – 
muž určen k likvidaci. Svoj pretrhnutý 
sen, túžbu byť misionárom Misijnej 
spoločnosti, uskutočnil práve tu. 
V ťažkých a krutých podmienkach, 
vystavovaný nepredstaviteľnému 
fyzickému aj psychickému mučeniu, 
sa stal misionárom lásky medzi 
spoluväzňami. 

Mali sme prinášať obetu Bohu na 
oltári, teraz mu dvíhame namiesto 
hostií svoje  utrpenia a životy.


